

送餐时遇到火灾 外卖小哥提起灭火器冲上前

参与灭火 他一口气用光五六个灭火器

3月14日下午1时50分左右,浙江杭州余杭区太炎花苑一居民楼的架空层发生火灾,浓烟滚滚。

“起火的架空层外有一道卷闸门,我们到场的时候,闸门已经被人剪开。小区保安、外卖小哥等热心人参与了火情的扑救,延缓了火势蔓延。”杭州余杭区未来科技城消防救援站的消防员说,很感谢他们,不然火势可能发展得更加迅猛。



蔡光钰

“我刚刚送完一个外卖单,就看见对面小区冒出了浓烟。”“饿了么”外卖小哥蔡光钰是最早发现起火的人之一。

手头上还有订单没送完,但蔡光钰骑着电瓶车就往太炎花苑小区赶。因为常在这一带送外卖,他对小区比较熟悉,不到两分钟就赶到了起火的居民楼楼下。

现场已有两个小区工作人员,正在想办法用灭火器往里面喷干粉。

蔡光钰接过别人递来的一个灭火器,帮着灭火。没多久,这个灭火器空了,听说小区门口的保安室里有灭火器,蔡光钰骑着电瓶车取来了3个。

“烟很大很大,还能看到明火。”他用光了五六个灭火器,但火似乎没有小下去的意思。

蔡光钰和众人灭火时,边上一直有热心群众在提醒他们:要注意安全。“当时确实也没想过不危险,就想着快点把火灭了。”

好在,消防员很快赶到了。据初步调查了解,这起火情与电瓶车自燃有关。目前,具体起火原因仍在调查中。

杭州市余杭消防救援大队对蔡光钰等参与灭火的热心人表示感谢。同时,他们提醒市民,在参与灭火时一定要不要逞强,遇火情蔓延扩大等危险情况要及时撤离。

订单即将超时 但那种情况下顾不得了

平时送外卖时,蔡光钰有个习惯,会把手机挂在脖子上,遇到突发情况就打开手机的录像功能。这次救火中,手机录像派上了用场。

他提供的一段视频里,还原了紧张灭火的情形,还能听到“距您订单超时还有5分钟”提示音不断响起。

“哪还顾得上订单啊。”蔡光钰告诉记者,虽然订单超时会受到罚款,意味着好几单外卖白送,但在火情面前,这点个人损失不值一提。

等消防员到场,蔡光钰才继续送外卖。不过

那单外卖还是没能准时送达。

“顾客没问原因,也没投诉,挺好的。”蔡光钰笑笑说。

这已经不是他第一次参与灭火了。今年40岁的蔡光钰,在杭州做外卖小哥已经7年。“大概3年前,也是这个小区里着火,我们七八个小哥一起帮着灭火。”他有点自豪地说,“平时快递站会教我们一些消防安全常识,我们跑单的都会用灭火器的,遇到这样的情况,每个小哥都会冲上去。”(据《钱江晚报》谢春晖 陈婕)

又到“银河拱桥”绝佳观赏和拍摄季,你准备好了吗?

阳春三月,万物复苏,又到银河拱桥绝佳观赏和拍摄季。

顾名思义,“银河拱桥”就是银河横贯夜空,连接地面上两个区域而形成类似拱桥的形状,极为壮观。银河拱桥一年四季都可以观测,不过各自的升起时间、具体形态稍显不同。春季的银河拱桥因其姿态低,角度好,更容易结合地景拍出精美照片而深受星空爱好者的青睐。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍,相较于夏秋冬三季,春季银河升起最晚,3月时在凌晨2至3时升起,最佳拍摄时间在凌晨4时左右;到了4月则在凌晨0至1时升起,最佳拍摄时间也提前一小时到了凌晨3时左右。因此,想要一睹银河拱桥的“盛世美颜”,一定要早起。

观赏银河拱桥时,如果恰巧赶上“银河之眼”,无疑会更加幸运。“银河之眼”指的是当月亮运行至银河拱桥正下方时,拱桥和月亮会组成一只“大眼睛”,拱桥是“眼眶”,月亮是“眼珠”,这样的场景既浪漫又魔幻。

如何给银河拱桥拍一张漂亮写真?有过多次拍摄银河拱桥经历的黑龙江省星空摄影爱好者刘成山表示,最好是在理想的暗夜环境,没有光污染更容易拍到和拍好。“相机、手机加上三脚架就可以拍摄,有条件的公众还可使用赤道仪跟踪拍摄,通过低感光度、大光圈、长时间曝光可以获得更为清晰的银河照片。”刘成山说。

由于银河拱桥非常广阔,很难一次性拍摄完成,这个时候就需要借助一些拍摄技术手法。“将相机或手机固定在三脚架上,从银河的一端开始,从左往右或从右往左,依次转动相机或手机拍摄多张照片,拍摄时保证相邻两张照片间的重合度超过30%。最后将所有单张照片通过堆栈、拼接等技术手法处理后就能得到精美的银河拱桥照片了。”刘成山说。(据新华社 周润健)

党龄加起来117岁的老夫妻 成为邻里乡亲的人生“加油站”

江苏省张家港市乐余镇东林村有一对党员老夫妻,他们携手走过了近70个春秋。妻子黄淑英今年91岁,丈夫陈祖鸿89岁。今年两位老人的党龄加起来已117岁。虽然年事已高,但老两口家平日里很热闹,邻里乡亲都把这里当作人生的“加油站”。

乡村振兴的“充电站”

“陈伯伯,你帮我去看看,我家的麦苗怎么黄了?”

“陈爷爷,我想在屋后的自留地种点果树,你帮我参考参考,是种橘子好还是种桃子好?”

陈祖鸿曾经参加过江苏省组织的农村党员干部实用技术培训,农作物栽培是行家里手。如今虽然年事已高,但是乡亲们在种植上遇到困难,还是喜欢来找他参谋,听听他的意见。只要乡亲们有问题,他从来都是有求必应,亲自到田间地头查看,乐此不疲地帮助大家分析利弊,给出可行的建议,为乡亲们增收致富当好“高参”。

陈祖鸿夫妇是张家港市乐余镇东林村的党员中心户,老夫妻俩积极发挥党员先锋模范作用,群众有什么“急难盼愁”,他们都非常乐于帮忙,从庄稼种植到果树栽

培,为乡亲们分忧。

村民增收致富的“高参”

黄淑英老人回忆自己的入党经历,感慨万千:我小时候从担任农会主席的父亲身上,看到了父亲为解放军筹集军粮,和乡亲们用独轮小车为解放沙洲不遗余力,从而坚定了信仰,要像父亲一样热爱党、热爱家乡。

20世纪50年代,年轻的黄淑英成为一名光荣的共产党员,无论是在青年突击队,还是后来从南丰镇嫁到了东林村,她始终不忘初心,严格要求自己,在生产劳动中处处走在群众前头。

沙洲县成立后,在她的带动下,丈夫陈祖鸿也积极向党组织靠拢,在1975年5月成为一名光荣的共产党员。从此这对党员夫妻,不忘初心,携手共进。

如今虽然年事已高,他们家依然是乡亲们喜欢拉家常的地方,大家来听听红色故事,讲讲乡村发展。

东林村村民董云芬退休后,一度感觉生活失去了精神支柱,她的女儿常常对她说:“你去陈爷爷、黄奶奶家里听他们讲讲党史,就不会觉得退休后无聊了。”董云芬去他们家里次数多了,精神面貌慢慢有了变化,犹如身体充满了“电”。如今董云芬也成了乡村振兴的积极分子,为邻里互助发挥余热。(据《扬子晚报》黄玉琴)